

### Отзыв

на автореферат диссертации Садыковой Хадии Нургалиевны, выполненной на тему «Социокультурная детерминация преемственности в межпоколенческом взаимодействии (на примере населения Тюменской области)» на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры

Актуальность проблемы социокультурного единства российского общества обуславливается, прежде всего, координальными изменениями, происходившими и протекающими сегодня во всех сферах жизни россиян. Социальные и культурные ценности вместе с социумом претерпевают активную трансформацию, направленную решить целый ряд задач, связанных со стабилизацией социально-экономической и политической ситуации в стране, построением демократического и гражданского общества и правового государства. И сейчас культурные традиции и социальные нормы скорее разобщают, чем сближают россиян. Это легко рассмотреть на примере современной расширенной семьи, где присутствуют: старшее поколение, которое придерживается, развивает и активно пропагандирует культурные ценности и социальные нормы советского времени, среднее поколение, усваивавшее социокультурные нормы в кризисный для страны период и молодое поколение, которое именно сейчас определяет вектор общественного и культурного развития, посредством выбора и реализации инноваций. В связи с этим работа выполненная диссертантом, весьма актуальна.


Диссертант проделал большую самостоятельную работу, представив в автореферате актуальные результаты проведенного исследования. Дано авторское определение понятий «поколение» и «социокультурный код поколения», представлена ценностная матрица социокультурного кода поколений на основе антропосоциетального подхода. Цель исследования - разработать модель преемственности в межпоколенном взаимодействии – считаю, автором достигнута.

Наряду с положительными моментами, работа имеет некоторые недочеты. Так, автор полученные в ходе своего исследования данные сравнивает с данными В.Т.Лисовского, полученными в 2001 г., на мой взгляд, современный мир за последние десять лет слишком изменился, одновременно изменилась самоидентификация и базовые ценности представителей всех поколений.

Указанное замечание не носит принципиального характера и не в коей мере не снижает ценности проведенного исследования. Прделанная автором работа заслуживает безусловного внимания, полезна с теоретической, методологической и практической точек зрения. Актуальность, научная новизна и практическая значимость работы Х.Н. Садыковой несомненны. Результаты диссертации обоснованы на современном научном уровне, представляют собой законченное научное исследование. Полученные результаты вполне соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, дает адекватное представление о работе. Основные положения проведенных исследований нашли отражение в 18 опубликованных научных трудах автора. В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата социологических наук, а ее автор, Садыкова Хадия Нургалиевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Рецензент:

Кандидат социологических наук, доцент,  Л.В. Намруева  
заведующий отделом социально-политических  
и экологических исследований Калмыцкого института  
гуманитарных исследований РАН



28.04.2016г.